



El Castellano

Redacción y Administración: Santander, 12

Teléfono 1705 - Apartado 95

SUSCRIPCIONES

En la capital 2,50 al mes

Trimestre 10 pts.

Fuera de la capital Semestre 18

Año . . . 80

de tal palo tal astilla, o el anarquismo de hogaño hijo del liberalismo de antaño

La Religión Católica tiene, a despecho de lo que se dice, un deber de honor lavarse las manos, no de tratar de averiguar el origen de un crimen cualquiera, código sobrenatural, en cuya página se lee el siguiente epílogo: «Amor al prójimo como a ti mismo», tiene que contener, por precisión, como condena efectiva, el fraude, el homicidio, el robo, la rapiña, el pillaje, el asesinato, la deshonestidad, la calumnia y otros crímenes parecidos, a quienes fueran sus autores. Lo son personajes ilustres, cuantiosos en la corte, o cuyos nombres empuñan la espada, éstas o semejantes insignias de mando le de suavizar con la sombra que proyectan el rojo subido de tales penas de fuego y de sangre, las en repugnantes y odiosas. Porque entre todas las injusticias, ninguna es tan agridulce a la conciencia de Dios y de los hombres como la amparada por el poder del poder, o por la fuerza de la autoridad, o por la fuerza de la espada, o por la fuerza de la Súplica en el libro de la Súplica. «Al pequeño fácilmente se le da Dios su misericordia, pero a los poderosos poderosamente se atormentados. No exceptuando a persona alguna, ni resaca la grandeza de nadie, por tanto el hijo del pequeño y el hijo de la misma providencia tiene de todos.

mo él se presenta en la sociedad, para después desmascararle a la luz de la razón y del derecho. Observad un caballero bien portado de carácter complaciente, modales finos en demasía y hasta de mirada vergonzosa y pudibunda. No es un santurrón en el sentido vulgar de esta palabra, pero tampoco un enemigo declarado de las prácticas religiosas. Asiste a las funciones de iglesia de mucho bombo, se dice de mucha y buena música profana, de escogida y numerosa concurrencia, de gran profusión de adornos, luces y flores, pero eso sí, con cierto desenfado y maneras libres, impropias del lugar sagrado en donde tan bien cuadran la modestia y compostura. Menos exacto suele ser en cumplir con el precepto de oír misa entera en las fiestas de guardar y de acercarse al tribunal de la penitencia y comulgar por pascua florida, porque con el rezan los preceptos de la Iglesia. Y si lo hace alguna que otra vez, obedece en tales casos, no a las prescripciones de la ley, sino a las exigencias del medio ambiente en que vive, pues no está reñido con sus negocios, y estos vendrían a menos, si se separase por completo de las prácticas de sus convecinos. Socorre a menudo las miserias ajenas por altruismo o filantropía, la cual entre otras ventajas, ofrece la de los contrastes, es decir, poder enjugar las lágrimas de los desgraciados, con balles risas y diversiones. En sus conversaciones y discursos alardea de amor al orden, a la justicia, a la paz de los pueblos y, condena, por consiguiente las algaradas y motines populares, precusores obligados del pillaje y del crimen; esto no obstante explota al obrero de la manera más feroz, sirviéndose de él como de pedestal, para encaramarse a las alturas del poder y de la opulencia. Las dulzuras de la gama y equilibrio sociales no fueron siempre defendidas con el mismo calor, pues años atrás fué partidario acerrimo de aquel dicho común ya río revuelto ganancia de pescadores. Porque allá en sus mocedades, si no mientan las historias, pasó triunfante por distintos puntos de Europa y América, la tea incendiaria, como el más vulgar agitador, manejó con destreza el puñal homicida y se dedicó a la industria lucrativa de apropiarse lo ajeno contra la voluntad de su dueño. Ostenta por tanto en su hoja de servicios, aparte de otros muchos méritos, los de revolucionario, ladrón y asesino. Tales son las señas particulares del caballero de quien venimos hablando, cuyo nombre es muy conocido de todos: se llama el Liberalismo.

Que es el padre único y legítimo del actual anarquismo lo demostraremos en los artículos siguientes.

PEDRO RUIZ MONJE.

A nuestros suscritores

Como muchos de nuestros suscritores, al hacer la renovación, no aumentan las dos pesetas y sesenta céntimos que corresponde a la elevación de 0.5 del número de los lunes, impuesta por el Ministerio del Interior (hoy de Gobernación), les recordamos esta elevación para que la aumenten en sus giros al hacer la suscripción o renovación

Lea usted siempre EL CASTELLANO

Madrid va recobrando la normalidad

Ha entrado Madrid en el plazo previsto de actividad febril y laboriosa. Se sucedieron las jornadas pasadas con emociones inéditas que llegaron a tronchar algunas de las vidas que estaban casi agotadas en la fecha gloriosa de la liberación. Domingo y lunes, todavía dos acontecimientos sobrecogieron de alegría y de dolor a los madrileños que tanto sufrieron: Santa misa en el altar, delante de la Cruz de los Caídos en la Puerta de Alcalá y santa misa en las ruinas del Cuartel de la Montaña, como pruebas de fe y del entusiasmo sojuzgados bárbaramente en el transcurso de los tres años malditos de la dominación marxista. Allí y aquí, la muchedumbre se apretó con esta terrible selección de los que más sufrieron en la propia carne y en la carne de los seres queridos inmolados por la bestia roja.

Ahora vuelve la laboriosidad febril a tratar, de poner en marcha las ruinas de lo que se construyó y la horda supo destruir con su ferocidad. Ha cambiado por completo el aspecto de la capital, donde han abierto los comercios y la circulación de tranvías y metros es absolutamente normal. Como en tantas otras capitales rescatadas al marxismo, triunfa el imperio de la escoba, y lo que los rojos tuvieron sucio y maloliente durante cerca de tres años, vuelve a relucir por milagro del jabón y del estropajo. Muchos comercios tienen las anaqueladas bien surtidas con los géneros que pudieron esconder de la rapiña, malvada y todos se limpian y acicalan para recibir los productos que llegan constantemente por carretera y ferrocarril.

Subisten las colas y bueno es que así se afirma, para que nadie dude de nuestras palabras, aunque alguna vez hayamos de decir algo que no satisfaga enteramente; pero las colas actuales son la única forma de organizar el reparto, que llega absolutamente a todas las clases sociales, porque el abastecimiento ha logrado saciar rápidamente el hambre de este pueblo de famélicos. Lo que era imposible por el pronto en una ciudad total y absolutamente saqueada, y donde el Estado no podía entrar regalando dinero, a voleo, era proceder al reparto.

de los viveres sin que los menesteros guardaran un turno riguroso. Y esto es lo que se ha hecho, y gracias a ello las gentes todas sin distinción de colores ni matices han alcanzado los viveres casi desconocidos, y han comido. Así se ha resuelto el problema del abastecimiento y otros, entre ellos el del alumbrado. Y a compás, han ido normalizándose los restantes servicios, entre los cuales, el del alumbrado, por ejemplo, ha permitido que las calles recobren sobre todo en las vías céntricas, aquella animación de antes de la guerra que parecía perdida para siempre.

Todavía empero queda una gran tarea, una extraordinaria tarea, para devolver a Madrid su normalidad y su rango. Las huellas de la atroz destrucción roja saitan a la vista en todas partes los saqueos sistemáticos que han arruinado los hogares de la mayor parte del vecindario, sobre todo de cuanto sin excepción fueron tilados de gente de derecha y de orden. Y enseguida la denodada labor de la reconstrucción, tanto más urgente cuanto que en muchos aspectos ya está planeada y en todos es sinónimo de trabajo redentor.

No ha habido por fortuna problema de mínima resistencia y las las columnas de orden y policía y los agentes de la autoridad han podido iniciar sus esfuerzos para perseguir a los criminales y a los forajidos, de los cuales muchos significadísimo cayeron ya en poder de la justicia para responder de sus fechorías. La ciudad vive, pues, tranquila y segura en sus elementos de seguridad y la vida normal recobra el pulso y el sentido de su destino españolísimo con plena, con gloriosa identificación en las instituciones forjadas por el Caudillo, y a este respecto, la impaciencia, el deseo ferviente, el alán extraordinario, el sobresalto de casi todos los españoles que hoy viven en Madrid, tienen una ambición suprema: que llegue pronto el día feliz en que el Generalísimo haga su entrada en la capital al frente del Ejército vencedor para en la solemne ocasión testimoniarle el cariño y la devoción hasta el límite de los sacrificios que fuera menester realizar.

SPECTATOR.

3 MINUTOS DE RELIGION

La resurrección de la carne

Artículo de fe.—Es artículo de fe y uno de los principales que resucitaremos con nuestros mismos cuerpos. Cuando muramos nuestra alma irá al cielo separada de su cuerpo, pero esta alma volverá a tomar su cuerpo y resucitarlo a semejanza de Jesucristo para subir con él al cielo. Decía Job: ¡Oh! quién me dirá que mis palabras sean escritas, quién me dirá que sean consignadas en un libro. Quisiera con buril de hierro y de plomo que fuesen grabadas para siempre en la roca. Sé que mi Redentor vive y que se levantará en el último día sobre el polvo y que todos estos mis miembros se rodearán de piel y que desde mi carne le veré yo mismo, yo le veré y le verán mis ojos y no otro.

Me consumo con este deseo. Tradición, y fe general.—La tradición y fe en esta resurrección no puede ser mayor. Los cementerios, las exequias, todos los ritos funerarios están arraigados en esta raíz de la esperanza de la resurrección.

¿Cuándo resucitaremos? Resucitaremos al fin del mundo, cuando este haya sido destruido. Vendrán ángeles del cielo y con voz como de trompeta clamarán el nombre de Dios. Levantaos, muertos y venid al juicio.

Resucitaremos con los mismos cuerpos y almas. De tal modo que en sentido propio y verdadero se puede decir que yo en cuerpo y alma seré el mismo que fui en vida. Muchos ven en esto mucha dificultad y aún imposibilidad.

Ahora mismo en la vida presente nadie dirá que no tiene hoy el mismo cuerpo que tuvo ayer y hace un año, y hace diez años, y seienta años. Y sin embargo acaso ya no tenga ninguna partícula de las que tuvo hace diez años, pues la materia humana fluye en nuestros organismos de tal modo que todos nuestros

átomos se remuevan en determinados períodos y no queda en ellos ni un átomo de lo que fueron por ejemplo hace diez años y de ese río de materia que ha pasado por un cuerpo, se podrán hacer muchos miembros y cuerpos y tomar para cada uno lo necesario para que se pueda decir que es su cuerpo. La providencia sabe el curso de cada átomo lo mismo que el de una estrella y lo mide precisamente y sabe mil modos de combinarlo todo así como sabe lo necesario para que se pueda decir que es el mismo cuerpo, mejor que ningún filósofo. Son dificultades simples que nacen de nuestra limitada teología. Resucitaremos hombres perfectos y gloriosos, impenetrables, ágiles y ástiles y desde luego inmortales para nunca sufrir ni morir.

REMIGIO VILARINO

Gobierno Civil

Cambio de hora

Por Orden de la Vicepresidencia del Gobierno, fecha 2 del actual, inserta en el B. O. de esta provincia del día 5, se dispuso que el próximo sábado, 15 de abril, a las veintitrés horas, sea adelantada la hora en sesenta minutos.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, Burgos 11 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El gobernador civil, Antonio Almagro.

Auxilio a Poblaciones Liberadas pide un donativo en favor de los que todo lo perdieron bajo el poder rojo, ¡no regatees tu aportación!

Consejo de ministros

Se restablecen las categorías de Teniente General y de Almirante.—Se crea la Orden de Alfonso X el Sabio.—Se aprueba el proyecto de Ley sindical

El Consejo de ministros se reunió ayer tarde, a las seis y media, bajo la presidencia del jefe del Estado.

Terminada la reunión, el ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal:

«El proyecto de Ley Sindical que había sido examinado, primero, por una ponencia compuesta del ministro del ramo y de los ministros de Industria y Agricultura y posteriormente, en distintas reuniones del Consejo de ministros, ha sido aprobado en la reunión de hoy, quedando pendiente de la redacción definitiva.

Se ha examinado también un proyecto de ley del ministro de Organización y Acción Sindical para la creación del Instituto Nacional de la Victoria.

Asimismo se ha aprobado una ley estableciendo el plan de obras públicas, cuyas directrices y orientaciones generales se examinaron en el Consejo anterior.

Por otra ley se ha restablecido en el Ejército la categoría de teniente general y en la Armada la de Almirante.

Se han aprobado decretos creando la Orden de Alfonso X el Sabio, nombrando rector de la Universidad de Valladolid al profesor Zumalacárregui, y vicerrector de la misma Universidad a don José Gascó.

También se han aprobado nume-

rosos decretos de personal de Justicia para las Audiencias territoriales de Madrid, Valencia y Albacete y de Hacienda nombrando delegados de Murcia, Albacete, Guadalajara, Valencia, Zamora, Logroño, Cáceres, Jaén y Cuenca, y subdelegado de Cartagena.

Otro decreto del ministerio de Defensa Nacional, haciendo aplicable a los suboficiales retirados con empleo de alféreces, los beneficios del decreto ley de 8 de enero de 1937, y determinando los empleos que servirán de base para su reincorporación en las escalas una vez aprobado su reintegro en situación de actividad.

Ha sido autorizada la Alta Comisaría de España en Marruecos para iniciar obras de interés general en la zona del Protectorado, fijando el volumen y créditos necesarios para las mismas en el curso del actual ejercicio, entre ellas, la mejora y ampliación de la red de carreteras y caminos, abastecimiento de aguas, perfeccionamiento de la base de hidros de Mar Chica, saneamiento del Llano Amarillo de Ketama, fomento urgente de la agricultura, riego de Uad Lau y ampliación de edificios destinados a la enseñanza agrícola, sanidad y aduanas.

Finalmente se aprobó un decreto concediendo fondos al gobernador de Oviedo para la terminación de unas obras y se aprobaron varios expedientes de trámite.

Reconstrucción de la economía española

Con este título publica un interesante artículo el diario «Hamburger Fremdenblatt», del cual reproducimos sus líneas generales.

La terminación de la guerra—dice su autor—devuelve a España su unidad económica, rota durante los dos años y medio que aquella ha durado. Muchas son las heridas que ahora tiene que restañar, pero a pesar de ello, el país se recobrará debido a las circunstancias que en él concurren.

Refiriéndose al año 1935, último normal, España ha recogido las siguientes especies en sus cultivos agrícolas:

- Trigo, 4.300.000 toneladas.
- Cebada, 2.100.000.
- Papas, 5.064.000.
- Maíz, 735.000.
- Remolacha, 1.577.000.
- Aceituna, 2.251.000.
- Uvas, 2.862.000.
- Fruta, 1.365.000.

En el mismo se cosecharon 16,6 millones de hectolitros de vino, 440.000 toneladas de aceite de oliva, y 200.000 toneladas de azúcar.

En el orden de la minería, España es un país muy rico. En el año 1935, se extrajeron 2,3 millones de toneladas de mineral de hierro, con un contenido de dicho mineral de 1,24 millones de toneladas; 1,5 millones de toneladas de pirita; 101.000 de plomo; 82.000 de cinc y 30.000 de cobre. A esto hay que añadir, 1.232 toneladas de mercurio y todo ello sin contar con que en 1929 las cifras obtenidas fueron más del doble. Si además tenemos en cuenta la producción minera del Marruecos español y la labor que ha realizado el Gobierno del general Franco, puede afirmarse sin escrúpulos que la necesidad de divisas que España sentirá para su reconstrucción llegada ya la paz, se compensará ampliamente con la exportación de sus productos minerales en su mayor parte.

El artículo se refiere más adelante al comercio exterior de España, el cual evalúa, según los datos de 1935, en unos 583 millones de pesetas oro, el de exportación, de los cuales, más de 70 millones corresponden a mineras, perteneciendo la mayor parte a la exportación de productos agrícolas, de este modo:

- Naranjas, 103,95 millones de pesetas oro.
- Papas, 66,37 id. id.
- Uva y otros frutos, 18,02 id. id.
- Aceite de oliva, 54,48 id. id.
- Vino, 40,63 id. id.
- Corcho, 22,74 id. id.
- Legumbres, 22,05 id. id.

Uno de los países a donde más exporta España en esa fecha, fué Alemania, ocupando el segundo lugar en el comercio de importación y exportación de aquel país.

A este propósito cita el articulista que en 1938, Alemania compró a la España nacional por valor de 92,39 millones de marcos y vendió a esta por valor de 78,32 millones de marcos. La liberación de todos los puertos españoles del litoral levantino, permitirá incrementar estas cifras en un futuro próximo.

España necesita reorganizar su flota mercante y de ello se ocupa activamente el Gobierno del general Franco. El año 1935, aquella constaba de 950 unidades, muchas de ellas, ya viejas, con un tonelaje total de 1.176.000 toneladas de registro bruto.

Las Compañías navieras más importantes eran la de Sofía y Aznar en Bilbao y la Transmediterránea en Barcelona, y su situación antes de la guerra, igual que las de las restantes, era muy desfavorable, debido a las continuas huelgas de su personal y grandemente agravada desde las elecciones que encaramaron al poder al funesto Frente Popular. Por eso en julio de 1936, era muy elevado el número de barcos mercantes españoles amarrados y mayor aún el de obreros sin trabajo.

Algunos de aquellos fueron vendidos como chatarra, y por todo esto, la flota mercante actual de España es apenas una parte de la que antes poseía.

ASPA.

Auxilio a Poblaciones Liberadas

Centros de Suscripción	
METÁLICO:	Gobierno Civil, Auxilio Social y Caja de Ahorros Municipal.
ESPECIE:	Guardia Municipal, los donativos de fuera de la Capital que hayan de venir facturados se consignarán a nombre de AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS.—Gobierno Civil.

Contra

Reumatismo

Cansancio muscular

Lumbago



Frixal

el nuevo linimento nacional

Información general

Reservados salvados

Madrid.—El alcalde al recibir a los periodistas les dijo: El alto personal de la biblioteca y del Museo Municipal de Madrid, del cual es director don Manuel Ichado, me ha visitado hoy para darme cuenta del estado en que se hallan, desde los años de guerra que acaban de atravesar.

Morionadamente tanto en el Museo como en la biblioteca se conservan las colecciones de libros y objetos de arte, a pesar de los desperfectos ocasionados por la guerra. Se guardan además millares de cuadros importantes, propiedad del Ayuntamiento, entre ellos uno de Goya. Pero hay algo más; las colecciones particulares del Sr. Duque de Alba, el Sr. Max-Krohn, D. Francisco Iglesias,conde de Romanones, y del marqués de Trillo, se han custodiado por el Museo y Biblioteca con todo cuidado, además de numerosos objetos arqueológicos y de arte de imponderable valor y en cantidad de libros manuscritos, entre los que figura nada menos que todo el archivo de la casa de Alba.

También ha ido a parar al Museo Municipal la famosa custodia de metales preciosos de la Sacramental de San Justo, magníficos tapices y paños populares propiedad de las cuatro antiguas cacerías. De procedencia indeterminada guardan también en el Museo y Biblioteca, enorme número de cuadros, muebles, tapices, alhajas y ropas de mérito artístico.

Me complacé—concluyó diciendo el alcalde de Madrid—en expresar al personal del Museo y Biblioteca, que han hecho posible la salvación de un acamulado tesoro artístico, mi reconocimiento.—Logos.

Erán evacuados a sus pueblos de origen

Madrid.—El secretario general del Gobierno Civil de Madrid, declaró a los periodistas que el número de refugiados que hay actualmente en la península de España se eleva a 200.000, que serán rápidamente evacuados a sus pueblos de origen.—Logos.

Para la repatriación de niños

Bilbao.—Dos sacerdotes belgas se han ofrecido a las autoridades vascas para repatriar 54 niños de esta provincia, que se hallan en Berck (Francia), a donde fueron llevados como mercancía política por los rojos paratistas.—Logos.

Reorganización de la Diputación y Ayuntamiento de Bilbao

Bilbao.—Ayer, han dado reorganizados la Diputación de Vizcaya y el Ayuntamiento de Bilbao. Ha sido nombrado Presidente de la primera D. José Luis Goyosaga, que fué designado a Cortes por Baracaldo en las legislaturas y del segundo el Sr. José María Oriol, que conserva el cargo. En ambas Corporaciones se ha producido una representación de ex-combatientes mutilados de guerra por la Patria.—Logos.

El padre del general Mola, enfermo

Pamplona.—Se encuentra gravemente enfermo el general retirado de la Guardia civil don Emilio Mola, padre del llorado general del mismo nombre. Al enfermo le ha sido admitida la Santa Extremunción.—Logos.

Académicos muertos

Madrid.—Se llenan noticias de que

entre los muertos durante la guerra, Maglione, secretario de Estado, y además de algunos ya citados, figuran los académicos P. Zarco Cuevas asesinado; don Abelardo Merino, por falta de alimento, en su casa; don Gervasio Arriñano, por la misma causa en una Embajada, y el señor Prieto Vives, por un tiro de revólver.

Se han salvado el señor Alvarez Ossorio y el señor Llanos Torriglia.

El tesoro de la Catedral de Sigüenza, recuperado

Madrid.—El Servicio de Recuperación Artística ha logrado recuperar recientemente el Tesoro Artístico de la Catedral de Sigüenza que los rojos guardaban en los talleres de M. Z. A. con el propósito de transportarlo al extranjero, lo que se evitó por el rápido avance de las tropas nacionales.

El alto personal de la Compañía dió cuenta del hallazgo a dicho Servicio, que se ha hecho cargo del citado Tesoro.

Extranjero

La familia real de Albania residirá en Inglaterra

Salónica.—El rey Zogú de Albania se trasladará en breve a Inglaterra, donde se le reunirá su mujer y su hijo.

El Gobierno albanés

Tirana.—Se ha constituido un Gobierno formado por siete prestigiosos albaneses que lo preside Sah Bel presidente del Consejo.

Todos los presos políticos, detenidos por orden del rey Zogú, han sido puestos en libertad.

Aún no ha sido fijado el Estatuto por el que se registrará Albania.

Se puede decir que todos los albaneses han vuelto a sus habituales ocupaciones.

El Consejo francés

París.—Ayer tarde se ha reunido el Consejo de ministros, durante la sesión casi dos horas. Estuvo consagrado al examen de la situación internacional.

M. Bonnet dió cuenta de las conversaciones que ha tenido con los embajadores de Inglaterra, Polonia, U. R. S. S. y Balcanes.

M. Daladier expuso las medidas de carácter técnico acordadas por el Consejo de Defensa Nacional.

Sobre los procedimientos militares hubo un cambio de impresiones, dando explicaciones los ministros de Marina y del Aire.

Se había dicho que iban a llamarse a varias clases de reservas, pero no se hará ningún llamamiento colectivo de clase entera, sino que individualmente serán llamados especialistas.

Hoy se asegura que concederá Francia a Grecia igual garantía que la que le otorgue Londres.

Al terminar la reunión dijo uno de los ministros que había que interpretar la situación con optimismo y realismo.

Te-Deum en Roma por la victoria de Franco

Roma.—Mañana, en la iglesia de Jesús, a las once de la mañana, se cantará un Te Deum en acción de gracias por el feliz término de la guerra española. Oficiará el Cardenal

entre los muertos durante la guerra, Maglione, secretario de Estado, y además de algunos ya citados, figuran los académicos P. Zarco Cuevas asesinado; don Abelardo Merino, por falta de alimento, en su casa; don Gervasio Arriñano, por la misma causa en una Embajada, y el señor Prieto Vives, por un tiro de revólver.

¿Nuevo acuerdo con Italia?

Londres.—Hay un ambiente de mayor serenidad en la política inglesa. Sin embargo los periódicos y los centros izquierdistas procuran mantener la tensión y, sobre todo, enturbiar las aguas italianas.

«Star» dice que los círculos izquierdistas están alarmados ante los propósitos de Mr. Chamberlain de realizar un nuevo acuerdo con Italia a propósito de Albania.

El rey ha regresado a Londres. Mr. Chamberlain ha ido ayer tarde a Palacio, conferenciando con él.

La declaración inglesa

Londres.—El Consejo de ministros británicos se reunirá mañana para aprobar la declaración que será hecha en el Parlamento.

Se supone que mañana habrá gran actividad diplomática.

La de hoy se ha reducido a una breve visita del Embajador soviético al Foreign Office.

Las seguridades italianas a Grecia

Roma.—En los círculos políticos italianos se anuncia que Grecia ha recibido una declaración del Gobierno italiano sobre la ocupación de Albania.

Parece ser que el Gobierno de Roma ha dado seguridades al de Atenas sobre el mantenimiento de la paz en el Mediterráneo.

Se añade en los medios políticos de Roma, que ante las seguridades recibidas de Italia, Grecia no cambiará sus puntos de vista sobre el mantenimiento de la neutralidad.

El «statu quo» del Mediterráneo

Londres.—Según se aseguraba anoche en los medios políticos de esta capital, Inglaterra y Francia limitarán su actuación, con respecto a los acontecimientos internacionales, a mantener en vigor el «statu quo» del Mediterráneo.

Parece desecharse ya la formación de un eje en el que entrarían a formar parte Grecia y Turquía.

Tampoco parece probable que Londres denuncié al tratado anglo-italiano.

Asimismo se asegura en los medios políticos de Londres que se han iniciado ya conversaciones anglo-italianas sobre el problema de Albania.

¿Cómo han de ser las explicaciones?

París.—Lo mismo la Prensa que los círculos políticos aprecian cierta mejora en la situación si bien reconociendo que los acontecimientos en el Mediterráneo, son peligrosos.

Se reconoce que unas amplias explicaciones entre las democracias y los países totalitarios son cada vez más necesarias.

De todas formas, ante la eventualidad de una negociación se conviene en que en las actuales circunstancias solo puede ser para tratar sobre límites bien definidos excluyéndose toda revisión territorial.—Stefani.

Contra Yugoslavia

París.—El diputado Ibarnegaray publica un artículo contra

Yugoeslavia, acusándola de que con su conducta ha hecho imposible toda intervención en favor de Albania, y que ha traicionado a los franceses.

Agrega que las belcosidades lonlinesas son un constante peligro para Francia.

Han tropezado con Yugoslavia

Roma.—Refiriéndose a los actuales acontecimientos de Albania, dice «La Tribuna» que han aprovechado esta circunstancia los Gobiernos de París y Londres para intentar el conocido cerco de las potencias totalitarias, pero se han tropezado con Yugoslavia, que ha desbaratado tales intenciones.

«Yugoeslavia», añade «La Tribuna», comprende que vela mejor por sus intereses estando al lado de Italia y Alemania, que colocándose al lado de Francia e Inglaterra.

En su consecuencia, Francia e Inglaterra dirigen ahora sus ojos a Grecia con objeto de atraerla hacia la red que están tramando dichas potencias.

Fe en el Duce

Londres.—Lord Halifax ha celebrado una conferencia con Chamberlain, a parte de la cual asistió el ministro del Aire. Con motivo de la visita de Guzenko a Berlín, al proyecto de gran alianza democrática ha quedado en suspenso.

No se sabe, de todos modos, la parte que en ella tomará la U. E. S. S.

Mr. Chamberlain ha dicho que no vé por qué no puedan mejorar las relaciones entre Inglaterra e Italia. Sus propósitos son conciliadores y tiene fe en el genio político del Duce.

¿Arreglo germano-polaco?

Berlín.—El embajador de Polonia ha marchado a Varsovia para informar a su Gobierno.

Se declara que la posibilidad de un arreglo directo entre Alemania y Polonia no ha sido eliminado.

Visita de ministros húngaros a Roma

Budapest.—Invitados por el Gobierno italiano han marchado a Roma el presidente del Consejo y el ministro de Relaciones Exteriores en visita oficial, que durará tres días.

Durante la visita oficial a Roma, celebrarán interesantes conferencias con los señores Mussolini y donde Ciano.

Otra visita a Berlín

Budapest.—En breve irán a Berlín, en visita oficial, los ministros de Agricultura y Comercio, el de Alta Hungría, el expresidente Garany y el señor Imredy, así como varios diputados.

TOBA LA CORRESPONDENCIA
El Castellano
DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

Información de la tarde

Noticias de Andalucía

Sevilla.—Tuvo lugar en el Paraninfo de la Universidad el solemne acto realizado por la Asociación Cardenal Alborno, que Preside el ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, en el que pronunció una magnífica conferencia sobre el tema «Vidas paralelas de España y Portugal», el consejero nacional de Falange Española Tradicionalista don Eugenio Montes.

El acto fué presidido por el gobernador civil de la provincia y demás autoridades.

La orquesta del Conservatorio de música, interpretó los himnos del Movimiento y el Nacional, que fueron escuchados brazo en alto.

En el día de hoy ha marchado para Madrid, Burgos y Londres, el embajador de España en esta última capital, duque de Alba, que ha pasado las fiestas de Semana en esta capital.

Al final del mes actual tendrá lugar en esta ciudad la segunda asamblea diocesana de Acción Católica, convocada por el ilustrísimo señor Vicario de este Arzobispado y destacadas personalidades del clero catedralicio, para el día 24 del pasado mes.

—Hoy miércoles, en presencia de todas las autoridades, ha tenido lugar la inauguración de la Exposición de Primavera, organizada por la Jefatura de Bellas Artes, en el antiguo local de la Unión Mercantil de la calle Rioja.

—A Ecija, su ciudad natal, ha llegado el jefe local de Falange Española Tradicionalista de dicha población, señor Francisco Ramírez, a quien el día 18 de julio de 1938 le sorprendió en la capital de España, sufriendo prisiones en distintas chegas de la capital levantina.

—Esta mañana ha visitado al alcalde la Junta de gobierno de la Hermandad del Rocío, para invitarle a la romería que se celebrará a finales del mes de mayo y que hace ya dos años que no se celebra.

—Ha llegado a este muelle el cañonero «Calvo Sotelo», unidad perteneciente a la gloriosa escuadra nacional.—Logos.

Córdoba.—Estuvo en la Diputación el general don José Millán Astray, que fué recibido con respetuosa cordialidad por el presidente don Eduardo Quero Oñón. Luego se trasladó al Ayuntamiento, donde fué recibido por el alcalde y Comisión gestora en pleno. Visitó también la Casa de la Ciudad, haciéndole entrega el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista, Fernández y Fernández, un artístico pergamino de los caballeros mutilados, que residen en el Hogar del Herido, de dicha ciudad.

Finalmente conversó cordial y afable con las autoridades, emprendiendo después su viaje a Sevilla.

—El Ayuntamiento de Aguilar de Contera, a propuesta del delegado local de Prensa y Propaganda, ha acordado gravar en una lámpara de mármol, el último parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, cosa que ha sido gratamente acogida por el vecindario.—Logos.

Granada.—El general Queipo de Llano estuvo visitando la población de Guadix acompañado de las autoridades granadinas. El general fué recibido por todo el vecindario, que le aclamó constantemente, haciendo que le dirigiera la palabra desde un balcón.—Logos.

Huelva.—Continúan con el mayor entusiasmo los trabajos del primer Consejo provincial de la Sección Femenina.—Logos.

La exposición de Arte Sacro

Vitoria.—Para la próxima inauguración de la Exposición interprovincial de Arte Sacro, se han completado las aportaciones de los artistas nacionales y extranjeros, habiendo quedado ya cerrada la inscripción.

Hoy han llegado a Vitoria las 15 cajas de la aportación de Pórtugal. Comprende marquetinas y planos del templo de Nuestra Señora de Fátima, y vidrieras, pinturas, bocetos, esculturas y piezas de orfebrería, obras de los famosos artistas, Leopoldo de Almeida, Franco y otros.

También se ha recibido la importante expedición francesa, en la que vienen obras de Tondel, Mazet, Perret, Couturier, Gimond, Desnad, Rouault, Pichard, etc., que representan todas las especialidades del arte sacro francés.

Se ha recibido también la expedición de Inglaterra, selección obtenida entre los artistas católicos de aquel país, y de Holanda, representada por Hans y Eloy Prom.

Las aportaciones nacionales han quedado últimamente aumentadas por obras de artistas de diversas capitales, como Zaragoza, Oviedo, Santiago y Sevilla, ciudad ésta última de la que vienen esculturas notabilísimas de los famosos artistas Illanes y Rivera.—Logos.

Los Maestros de las Hurdes

Vitoria.—El director de las Misiones Pedagógicas de las Hurdes, ha dirigido al Jefe Nacional de Primera Enseñanza el siguiente escrito: «Tan pronto como se tuvo en esta región noticia de la terminación de la Santa Cruzada, los maestros de las 22 escuelas de esta región, con los niños y pueblo se trasladaron a las iglesias respectivas para dar gracias a Dios por la rotunda victoria de nuestro Eterno, pidiendo a Dios conserve la vida de nuestro invicto Caudillo Franco, insigne artífice de ella y excelsa gobernante que nos conduce por rutas de imperios. En todas las escuelas se han celebrado sesiones dedicadas a exaltar los valores raciales, exponiendo a la consideración de los niños, los actos heroicos más importantes de esta gloriosa epopeya. Se proyecta celebrar en los pueblos de la región misas de campaña, seguidas de actos patrióticos que fijan la mente de los niños en los ideales que han de preparar la grandeza de nuestra Patria. Ruego a Vuecencia, felicite a nuestro invicto Caudillo en nombre de los maestros de los pueblos de las Hurdes, región que mucho le ama, ya que ni en la guerra olvidó a este desgraciado pueblo, que de él espera su completa regeneración.—Logos.

Dice el señor Lasso de la Vega

Vitoria.—El jefe nacional de Archivos y Bibliotecas, señor Lasso de la Vega, a su regreso de Madrid, ha dado cuenta, de que la biblioteca de la facultad de Filosofía y Letras, había sido la máxima víctima en Madrid. La biblioteca Nacional no ha sufrido apenas desperfecto; tan solo el edificio tiene algunas goteras fáciles de arreglar. En efecto, existen en ella verdaderos arsenales de depósitos de viveres particulares. Lo mismo que el Archivo Histórico Nacional el Museo Arqueológico se vacunen.

Dice el señor Lasso de la Vega

Vitoria.—El jefe nacional de Archivos y Bibliotecas, señor Lasso de la Vega, a su regreso de Madrid, ha dado cuenta, de que la biblioteca de la facultad de Filosofía y Letras, había sido la máxima víctima en Madrid. La biblioteca Nacional no ha sufrido apenas desperfecto; tan solo el edificio tiene algunas goteras fáciles de arreglar. En efecto, existen en ella verdaderos arsenales de depósitos de viveres particulares. Lo mismo que el Archivo Histórico Nacional el Museo Arqueológico se vacunen.

Salvad a vuestros hijos y deudos de los tentáculos de la lisis estimulando la obra espléndida del Batronato Nacional Antituberculoso.—Laso



Guía Profesional

F. Urraca
Oculista
del HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: De once a dos y de cuatro a seis
Luz Calvo, 18 — Teléfono, 1311
GRATIS A LOS POBRES

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA 25-24
TELEFONO, 1311
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

MEDICO - DENTISTA
J. del Val
Duque de la Victoria, 12, pral, Izda.
(Antes Plaza de Arcebispo)

CLINICA DENTAL
EUSEBIO MOMACHEL
y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
ESROBON, 2 y 4

Dr. Muñoz Casas
Director del Dispensario Antivenéreo
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Diatermia de Ondas Cortas
Consulta, de 11 a 1
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, 1.º

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SALUD
Consulta particular de 11 a 2 y de 4 a 6
PLAZA MAYOR, 67, 1.º
TELEFONO 1309

HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico **JESUS DE GRADO**
Plaza de Prim, 23, 1.º derecha.—Burgos.

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsets ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicinas para cada caso.

Aparatos herniarios sistema «Talismán»
construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

Frecios económicos. Horas, de 10 a 4

Una cucharada... de HIPOFOSFITOS SALUD
es una dosis de energía que se asimila el organismo.
Este famoso reconstituyente está aprobado por la Academia de Medicina, y desde hace más de medio siglo, ha vencido siempre con éxito seguro:
INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA ANEMIA
De venta en todas las farmacias de la España liberada, al precio de pesetas 5'05 (Timbre incluido)
Puede tomarse en todo tiempo.

VIDA LOCAL

tra en perfecto estado. Este último será convertido en depósito de objetos robados de los palacios madrileños.

Nuevos desmanes de los refugiados

Según dando que hablar y que escribir los refugiados rojos procedentes del destrozado Ejército de Cataluña.

En Argeles-sur-mer donde está establecido el campo de concentración más populoso, ha sido descubierto, flotando sobre las olas, el cadáver del cabo Eusebio Domínguez Laureano que presentaba además huellas de haber sido objeto de una agresión antes de ser lanzado al agua.

Por otra parte, cinco anarquistas españoles que habían conseguido escapar a la vigilancia de los refugiados, han sido detenidos en Burdeos, cuando se disponían a asaltar un Banco, utilizando para la huida un potente automóvil, robado naturalmente.

Hace pocos días la policía de Lyon ha detenido a José David Salgado, refugiado clandestino, autor del asesinato de un muchacho de 14 años, Marius Cesarini.

En fin, en un inmueble parisino de la calle Oswald-Criex, una señorita americana, miss Dorothy Rambo, ha sido asaltada y amordazada por dos bandidos españoles, probablemente fugados de un campo de concentración, que la despojaron de dinero y alhajas por valor de 300.000 francos.

«Regalos» de los rojos

Pudgerd. — Las autoridades francesas siguen descubriendo explosivos traídos por los rojos españoles fugados de Cataluña y diseminados en Francia. Con las debidas precauciones se hacen estallar las bombas; pero no siempre es fácil descubrir sus escondrijos y evitar los terribles efectos de su explosión.

Hace pocos días tres soldados que habiendo hallado una motocicleta en un garage de Bourgg-Madame intentaron ponerla en marcha, fueron muertos por la metralla de una máquina infernal que los antiguos propietarios del vehículo habían dejado en el depósito de esencia.

Entre «gansters» anda el juego

París.—Acusados de diversos delitos de robo, por el «Gobierno» Negro, el general Antonio Ortiz y el «gobernador» de Aragón, Joaquín Ascaso, cuya extradición se había solicitado, fueron detenidos y encarcelados en Francia hace unas semanas. Ahora, la audiencia de Aix-en-Provence ha decretado su libertad provisional.

Sin duda el tribunal estima que el «gobierno» que había pedido su extradición no está precisamente muy calificado para perseguir a los demás «por robo».

Pero es indudable que el producto de los latrocinios de unos y otros están en Francia.

Un documento de Cristóbal Colón desaparecido de un Palacio de Madrid

Londres.—Un documento atribuido a Cristóbal Colón y que representaba un relieve costero, que el gran navegante diseñó después de haber descubierto el Nuevo Mundo, ha desaparecido, con otros valiosos documentos, del Palacio del Duque de Alba en Madrid, que ha quedado casi completamente destruido durante la guerra civil. El mapa, medía 20 centímetros y estaba conservado en una urna de cristal en el salón en el primer piso del palacio.

El Duque de Alba tiene un gran disgusto por esta pérdida, porque, como es sabido, sostiene ser un descendiente del gran genovés y considera el documento como de familia. Hace cuatro años el duque, temiendo un asalto de los extremistas a su casa, el Palacio de Liria, hizo depositar en los subterráneos del Banco de España una gran parte de sus colecciones artísticas, pero el mapa se quedó en el Palacio que en noviembre de 1936 fué devastado por un incendio. Recientemente el duque de Alba ha sabido que el poseía se encuentra intacta en Ginebra, junto con los antiquísimos tapices que adornaban su comedor y que representan varios episodios de la campaña de Flandes, en la cual se distinguió un antepasado del actual embajador.

La Asamblea de Albania
Tirana. — Los periódicos subrayan en grandes títulos de sus primeras páginas la reunión de hoy en Tirana de la Asamblea Constituyente que decidirá el nuevo destino de Albania, unida a Italia.—Stefani.

De regreso de una expedición científica

Berlín. — El navío rompehielos alemán «Schwabeland» llegará hoy a Hamburgo, de regreso de la expedición científica antártica durante la cual hizo observaciones y fotografías, con ayuda también de dos aviones, en una región de una superficie aproximada de 600.000 kilómetros cuadrados.

El material fotográfico y geográfico recogido en la expedición, es el más amplio que jamás se haya recogido en el Antártico. Esto es muy importante también, porque Noruega, después de haber sabido los resultados de la expedición alemana se ha reservado el derecho de aceptar puesto que en otros tiempos algunos de sus exploradores habían alcanzado ciertas zonas antárticas.

La cuestión se refiere principalmente a la posesión definitiva de las zonas cubiertas de lagos entre los 71.10 y 71.25 grados donde los exploradores alemanes han izado, en ciertos puntos, la bandera de la cruz gamada como signo de soberanía de Alemania.

Los puntos más al Sur alcanzados por la expedición alemana al Antártico, han sido 72.44° y el meridiano 0 y más al Occidente 71.23 al Sur y 4.50 al Oeste. Los límites de esta zona han sido marcados con banderas alemanas.—Stefani.

Se inaugura una Exposición

Tokio.—A presencia del príncipe Takamatsu, hermano del Emperador, del ministro de Relaciones

Arta y de gran número de personalidades de la Corte Imperial y del mundo político, militar y diplomático, se ha inaugurado esta mañana la Exposición Técnica del fascismo.

El embajador de Italia pronunció un discurso ilustrando sobre el carácter y fines de esta Exposición.

El director de «Nichiichi», barón Okura, y el presidente del Instituto italo-japonés subrayaron las cordiales relaciones existentes entre las dos naciones, haciendo votos por que se hagan más extensas.

Con motivo de la inauguración de la Exposición, en todas las calles de Tokio y edificios flota la bandera italiana; en las paredes se han fijado grandes retratos del Duce, así como en los escaparates de gran número de establecimientos.

Los periódicos consagran a la Exposición grandes espacios.

Después de la ceremonia de la inauguración, millares de personas han visitado las distintas salas.—Stefani.

Contra la agitación belicosa

Nueva York.—Las nuevas declaraciones belicosas de Roosevelt, no han dejado de suscitar críticas, incluso entre los periódicos amigos del presidente, como el «New York Post», afirmando que el pueblo americano empieza a revolverse contra la pretendida fatalidad de que los Estados Unidos sean arrastrados a una posible guerra europea.

El periódico dice que todos los que se preocupan de la suerte de millón de albaneses que han vivido siempre bajo regímenes tiránicos, harían mejor preocupándose de los once millones de obreros sin trabajo que existen en los Estados Unidos.

Es inútil esperar que se resuelva la crisis mezclándose en los asuntos de Europa, que podría provocar el derrumbamiento del régimen democrático americano.

El periódico pregunta si los Estados Unidos no están ya secreta-

mente aliados al imperialismo británico, a la socializante Francia y a la Rusia bolchevique. El pueblo americano, por medio de congresos, la radio, prensa y referendums ha advertido varias veces al Gobierno que no quiere alianzas europeas ni guerras, si no son defensivas.

«Jour Telegram» publica un artículo muy vivo del general Johnson contra la intervención.

En la prensa de otras ciudades americanas se registra también una reacción contra la agitación belicosa.

Finalmente varias Sociedades pacifistas solicitan ser oídas por las Comisiones parlamentarias encargadas de examinar la reforma de la ley electoral.—Stefani.

VACANTE

Se anuncia vacante la plaza de Sacristán-Organista de esta Villa, con el sueldo de unas cuarenta y cinco fanegas de trigo, pagadas en fin de Septiembre de cada año, y los derechos parroquiales. Las solicitudes pueden dirigirse, indistintamente, al Sr. Alcalde o al Sr. Cura Párroco, en el plazo de ocho días, pasados los cuales se proveerá.

Castillejo de Robledo (Soria), 5 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde, P. O., PEDRO SAENZ.

Fernández Villa Hermanos
CALLE BOLSAS
CASA FUNDADA EN 1872

BOLSA — BOLSA — BOLSA
CASA DE BOLSAS

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

DOMECO DOMECO siempre coñac DOMECO

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades
Espolón, núm 8. - Burgos

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas
Ofertas y colocaciones
Arboles frutales, forestales y adorno.

Se vende arbolado, robles, chopos y olmos en Población de Arriba.
Para informes: M. Soto, Generalísimo Franco, 32, 8.º Reinos.

Se vende una yegua brotona con cria mular, siete dedos sobre la marca y buen trabajo.
Para tratar, Manuel Barrón, Padilla de Abajo.

NERBI medidores automáticos para aceites. Pedidos: Vinda Ignacio Palacios. Almacén Coloniales. Vinos y Licores, Burgos.

Carreteros; se vende madera para pías y rayos en Busto de Bureba. Mauricio Arnáiz.

Se vende una vaca en Cotar, Villafría de Burgos, Marceliano Ruiz.

Bicicleta. Se vende estado inmejorable uso. marca «Peugeot».
San Carlos núm 1, primero, habitación 2.

Se compra un fichero de hierro, de unos 120 de alto, 50 de ancho y 60 de fondo (todo centímetros).
Avenida Generalísimo Franco, 11, Salón Postal.

Venta de 60 ovejas y 18 corderos.
Dirigirse a Facundo Osa, Berzosa de Bureba.

TINTORERIA ALEMANA. Tintes rápidos y limpiezas en seco.
Despachos: Casa Angella, Quelpo de Llano 7 y Sastrotía Hermosilla, Paloma 5, Teléfono 1858.

Se ofrece arbolado, robles, chopos y olmos en Población de Arriba.
Para informes: M. Soto, Generalísimo Franco, 32, 8.º Reinos.

Se vende una yegua brotona con cria mular, siete dedos sobre la marca y buen trabajo.
Para tratar, Manuel Barrón, Padilla de Abajo.

NERBI medidores automáticos para aceites. Pedidos: Vinda Ignacio Palacios. Almacén Coloniales. Vinos y Licores, Burgos.

Carreteros; se vende madera para pías y rayos en Busto de Bureba. Mauricio Arnáiz.

Notas de Sociedad

NECROLOGICAS.

En Santa María del Campo falleció el 7 del actual, el joven de 16 años, Eusebio Santos Serrano, estudiante de Perito Mercantil.

A sus apenados padres don Eugenio Santos y doña Aurora Serrano, hermanos y demás familia acompañamos en su pena.

Con numerosa y distinguida concurrencia se ha celebrado el entierro, en la tarde de hoy, de la señora doña Andrea Gallo Alonso-Villalobos, viuda de Vicente, que falleció ayer, conforada con los Santos Sacramentos.

Asistió la Universidad de señores Curas con las cruces parroquiales y formaba la presidencia el Vicepresidente del Gobierno, general Gómez Jordana, don Antonio Alonso, canónigo, don Benigno Izquierdo y un nieto de la finada.

Descansen en paz y reciban sus afligidos hijos doña Amalia y don Primitivo Vicente Gallo, comandante de Infantería, retrado y secretario particular del Excmo. Sr. Vicepresidente del Gobierno, hija política doña Andrea Izquierdo, profesora de la Escuela Normat y demás familia nuestro sentido pésame y a nuestros lectores pedimos una oración por su alma.

Noticias varias

Por la Alcaldía de esta capital han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: una de 20 pesetas al conductor de una camioneta por dejarla abandonada en la calle de Victoria; otra de 15, a la dueña de un patio de la calle de Aparicio y Ruiz por tenerle en malas condiciones de higiene, teniendo además gallinas, las cuales pasan al jardín de otro vecino, y dos de diez pesetas, una a un chico por hacer disparos con una pistola detonadora y otra a una mujer por tender ropas de balcón a balcón.

En la oficina de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se halla depositada una cartera con cierta cantidad de dinero encontrada en la vía pública por don Rufino Díez Carcedo.

ASOCIACION DE SANTA LUCIA.

Mañana día 13 a las ocho, se celebrará la misa de comunión para todas las asociadas.

Suscribiendo una Ficha Azul del «AUXILIO SOCIAL», demuestras tener acendrado :: :: patriotismo :: ::

¿Quién es el enemigo número uno de España? ¡LA MASONERÍA!

Guerra, pues, sin cuartel a los masones

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos

DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBAÑEZ

CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS APARATOS, ESPECIALIDAD EN ENVASES PARA FERROARRILLOS

ENLUBRIFICACIONES. FABRICA DE LIBROS RAYADOS

UN HOGAR

cómodo y confortable es siempre la piración de toda familia que encuentra también satisfechos sus deseos respecto de la solidez y buen gusto en los

MUEBLES ANGULO

Calera, 9 BURGOS Teléfono, 21

Fábrica en San Pedro y San Felices

Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA

Día 13, Jueves, o feria 5.ª, Infratava de Pascua. Rito semidoble; lor blanco. Misa de este día; oración 2.ª de San Hermenegildo, mártir, do lo demás como ayer.

JUEVES EUCARISTICOS. — Por mañana a las ocho, comunión en parroquias de San Esteban, San Nicolás, San Gil, San Cosme, San renzo, Santa Agueda, San Pedro la Fuente, Casa de Venerables y troquia de Santiago (Catedral) y Lesmes.

A las seis de la tarde, Hora S. en la parroquia de San Cosme.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Jaime Alonso Ovas, María Sáiz, Martínez. Defunciones.—José Ruiz Alonso, 77 años, Villayuda. Hipocentum Martínez Aisne, Quintanilla, 63 años, Valladolid. Gregorio Alegre Caballero, de 16 años, Hospital Provin. César Alonso González, de 20 años, Casa de Caridad. Eusebio García Roa, de Lerma, San Gil, 21. Andrea Gallo Villalobos, de Az de lar de Campoo, 84 años, Espolón, 21.

Anuncio

Se halla depositada en las oficinas de la Cámara Oficial Agrícola de provincia la semilla de lino destinada para la siembra. Los labradores deseen sembrar lino deben presentarse a pedir la cantidad que deseen porque apremia el tiempo de la siembra.

Se trata de una semilla importada de Holanda, que puede sembrarse resultado satisfactorio durante el mes actual. El precio del kilo es 0.20 pesetas.

CONSTRUCCIONES

Luis Olasagasti (S. A.)

Construcción general - Obras hornigón armado - Trabajos albanilería, entre otros trabajos reparaciones.

OFICINAS:

Burgos: Santa Pastor, 12 San Sebastián: San Marcial.

Presupuestos y consultas técnicas gratuitas

Casa Munguía

Confecciones para caballero, señora y niños

PLAZA MAYOR, 42 - BURGOS

Correales para Falange y Militar - Fustles y Cascos para flechas - Insignias de metal y bordados de Falange; Jales Nacionales, Provinciales y Locales

LA CASA MAS SURTIDA

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES
BOTE GRANDE. 5'75 ptas
MEDIANO. 3'00
PEQUEÑO. 1'75
De venta en Burgos: Cerería Diaz-Guemes y en todas las Droguerías.

FABRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPADORES, AGENDAS, ENLUBRIFICACIONES, E T O .
CAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA
Gonzalo Hernando Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo
HUERTO DEL REY 2, 4 y 6, -BURGOS